



Slika 1. Prostorije predsjednika općine i Uprave za katastar u plamenu

U izradi digitalnoga katastarskog plana postoji dakle mogućnost, od koje se vrlo vjerojatno neće odustati, računanja koordinata i na osnovi njih izradbe digitalnog oblika katastarskih planova.

Sama pomisao na golemost i opseg radova na računanju koordinata svih detaljnih točaka posjeda i ostalih objekata za cijelu općinu Vinkovci skoro zaprepašćuje, ali će rezultati koji će se na takav način dobiti biti neprocjenjive vrijednosti. To su odrednice koje vode ekipu geodetskih stručnjaka u najbližoj budućnosti. Napredak u osvajanju novih tehnologija u geodetskoj službi općine Vinkovci, usprkos svim ratnim teškoćama, nezaustavljiv je.

U čuvanju i obogaćivanju geodetske baštine koja je na ovim prostorima dio evropske civilizacije, siguran sam da će kolege iz Vinkovaca imati bezrezervnu podršku svih geodeta iz Republike Hrvatske.

Marijan Božićnik

POZIV NA SURADNJU

»Naredbom Kraljevske zemaljske vlade, odjela za bogoštovlje i nastavu, od 25. rujna 1908. br. 23.391 određeno je osnivanje dvogodišnjega geodetskog tečaja, pa je za isti propisan ustrojni statut...

... Naredbom od 23. travnja 1909. br. 8.285 izdan je propis o održavanju državnog ispita za taj tečaj.

Nauke u geodetskom tečaju u Zagrebu traju dvije godine (4 semestra), te se prema sada postojećoj banskoj naredbi od svih onih, koji nijesu visoke tehničke nauke svršili, bezuvjetno traži za postignuće zvanja civilnog ovlaštenog geometra, mjernika, da su nauke i ispite položili u geodetskom tečaju. U zimskom 1. i 2. semestru naukovne godine 1910. i 1911. bila su upisana ukupno 33 slušača na geodetskom tečaju u Zagrebu.«

Ovu kratku vijest iz »Narodnih novina«, br. 149, godina 1911., dobro je i važno ponovno pročitati: u tih nekoliko rečenica nedvosmislena je potvrda o važnosti i vrijednosti geodetskog tečaja i visokom značenju zvanja za koje se njegovi polaznici obrazuju. Uz to, to je dokaz da već daleke 1908. godine postoji institucionalno obrazovanje geodetskoga kadra, a prema tomu i temelji srednje geodetske škole. Još 1860 godine geodezija je predavana na šumarskom učilištu u Križevcima, a kao jedan od temeljnih predmeta poučavana je i na Šumarskoj akademiji u Zagrebu već 1898. godine.

Nemirni tokovi hrvatske povijesti svoje su duboke tragove ostavili i u postojanju Geodetske tehničke škole. Ona se ipak, poput svega vrijednog i autentičnog, ponovno pojavila pod svojim imenom i u svojstvu samostalne škole 1991. godine. Događaji koji su obilježili hrvatsku povijest učinili su da i u našoj školi nova školska godina počne s novim entuzijazmom. Ipak, duge godine zanemarivanja obrazovanja, pa i izobrazbe geodetskoga kadra, ostavile su tragove materijalne, ali i one još strašnije, kulturne i duhovne pustoši. Čak se i dokumenti o postojanju duge i plodne tradicije srednjoškolske izobrazbe geodeta u Hrvatskoj jedva mogu pronaći tek u ponekom muzeju ili arhivu!

Da bismo barem sustigli, ako već ne možemo odmah krenuti ukorak s razvojem geodetske znanosti u svijetu, potrebno je prije svega da izobrazbu geodetskoga kadra podignemo na razinu stručne, ali i kulturološke obrazovne tradicije Zapadne Europe. Profesori Geodetske tehničke škole žele da i ova škola, poput sličnih s dugotrajnom i uspješnom tradicijom poučavanja, bude polazište iz kojega će krenuti suvremeno obrazovani mladi stručnjaci čiji će radni rezultati i stručni dosezi potvrđivati da su korijeni uspjeha svake struke u tradiciji i kvaliteti obrazovanja njenih kadrova.

Uz nastojanje da se što više osuvremeni nastava, da učenicima, ali i profesorima pružimo mogućnost kvalitetnog obrazovanja i usavršavanja u skladu s najsuavremenijim postignućima geodetske struke, željeli bismo izgraditi i svijest o dugoj i uspješnoj tradiciji izobrazbe u ovoj školi, o njejoj stručnoj i odgojnoj vrijednosti i iznimnoj važnosti za obnovu i prosperitet Republike Hrvatske.

Jedno od nastojanja da se Geodetskoj tehničkoj školi vrati zasluženi stručni, povijesni i kulturni identitet i dignitet jest i monografija koju želimo napisati. Ona bi trebala sadržavati priču o povijesti, ali i budućnosti Geodetske tehničke škole, i poslužiti kao dokaz i kao obećanje da duga i plodna tradicija neće biti iznevjerenjena.

Zamisli o izgledu i sadržaju monografije već postoje, potreban entuzijazam također, a materijalnu potporu moramo potražiti od svih onih koji su u mogućnosti da nam pomognu. Dragocjen doprinos izradbi ove vrijedne knjige bit će, uz financijsku potporu, stručni savjeti i prijedlozi, zanimljivi podaci i prilozi koje bismo željeli dobiti od naših cijenjenih suradnika.

Prilažemo koncepciju monografije koju ćemo, uz vašu pomoć, nadamo se, veoma brzo objaviti i uputiti svim našim suradnicima i darovateljima uz izraze najiskrenije zahvalnosti!

Monografija:

GEODETSKA TEHNIČKA ŠKOLA — koncepcija

1. Stranica za prigodne zahvale donatorima, ispisivanje prigodnih posveta, zahvala i sličnih sadržaja (prazna stranica s okvirom i znakom škole, mjestom za pečat škole i potpis ravnatelja).

2. Uvod: kratki pregled povijesnog razvoja geodezije od prvih početaka do danas, uz osvrt na najveće znanstvenike i znanstvene dosege na području geodezije s tumačenjima temeljnih termina i stručnih pojmova.

PRILOZI: fotografije starih karata, instrumenata i znanstvenika.

3. Povijesni razvoj geodezije u Hrvatskoj: prva mjerenja na području Hrvatske, o mjerenjima i specifičnostima geodetskih radova u doba vladavine Austro-Ugarske Monarhije, stanje u geodetskim radovima, znanosti i obrazovanju između dva rata, geodezija u Hrvatskoj nakon 2. svjetskog rata, obrazovanje geodetskih struč-

njaka u Hrvatskoj: prvi oblici obrazovanja geodetskoga kadra, osnivanje prvih ustanova za institucionalno obrazovanje geodeta u Hrvatskoj-počeci utemeljenja fakulteta i ostalih važnijih geodetskih ustanova.

PRILOZI: fotografije važnih dokumenata koji ilustrativno svjedoče o događajima odlučujućim za razvoj geodezije u Hrvatskoj.

4. Geodetska tehnička škola: osnivanje i rad škole od početka, preko razdoblja reforme školstva do danas — GTŠ danas na tradicijama prve geodetske tehničke škole, nastavni predmeti i stručna praktična nastava koja se izvodila u tijeku postojanja škole, ugledni profesori koji su predavali u školi, stručnjaci koji su obrazovani u toj školi, udžbenici i ostali stručni radovi koje su napisali i objavili profesori ove škole, važne stručne ekskurzije, znanstveni skupovi i slične manifestacije na kojima su sudjelovali ili su ih organizirali profesori i učenici GTŠ, važne nagrade na sportskim i ostalim natjecanjima koje su osvojili učenici ove škole, važni prigodni datumi tijekom postojanja škole — jedan od njih bit će određen za dan škole.

PRILOZI: popis profesora, direktora i ravnatelja GTŠ, popis učenika koji su maturirali na ovoj školi, fotografije važnih dokumenata vezanih za osnivanje i rad škole, fotografije zgrade i interijera geodetskog praktikuma i slično, zajedničke fotografije raznih generacija profesora i učenika.

5. Budućnost Geodetske tehničke škole vezana uz razvoj geodetske znanosti u svijetu i u Hrvatskoj-ilustrativni i zanimljivi podaci o razvoju geodezije u doba satelita i kompjutera, predviđanja o razvoju i modernizaciji obrazovanja geodetskih tehničara u GTŠ.

PRILOZI: fotografije suvremenih instrumenata, mjernih i slično.

6. Prostor posvećen donatorima koji so omogućili unapređivanje i osuvremenjivanje rada Geodetske tehničke škole, a svojim priložima pomogli objavljivanje ove monografije.

Očekujemo vaše priloge!

NAŠA ADRESA: Geodetska tehnička škola, V. Holjevca 15, Zagreb, telefon: 670-513

Dunja Merkle

IZLOŽBA MAPA U SPLITU

Historijski arhiv u Splitu (HAS) u čiju je nadležnost dospio Arhiv mapa za Istru i Dalmaciju nakon što ga je Republička geodetska uprava 1982. godine predala Historijskom arhivu Hrvatske, priredio je u listopadu 1992. godine veoma uspješnu izložbu u Splitu pod nazivom »Blago Hrvatske iz Arhiva mapa za Istru i Dalmaciju«. Bila je otvorena od 1. do 15. listopada u izložbenoj dvorani zgrade HAZU (bivša palača Milesi) na Trgu braće Radić u Splitu. Izložbu je otvorio dr. Ivo Babić, uzvanika je bilo mnogo, a broj posjetitelja nadmašio je sva očekivanja. Zbog velikog uspjeha u Splitu, predstoji joj putovanje i repriza u Zagrebu, a zatim i u nekim drugim gradovima Hrvatske.

Govornici su na otvaranju isticali kako fundus Arhiva mapa za Istru i Dalmaciju u Splitu pripada u naše nacionalno kulturno dobro, dio je naše kulturne baštine i kulturnog bogatstva, a svoje bogatstvo naš narod naziva blagom. Prema tomu, izraz »blago« u nazivu priređene izložbe posve je točan i primjeren. To uistinu jest naše kulturno blago koje mnogi nemaju, pa nam ga u burnim i nemirnim vremenima nastoje oštetiti i uništiti.

Među mnogim uzvanicima na otvaranju izložbe bili su i gospođa Nada Ružić, sekretar Sekretarijata za prosvjetu, kulturu i šport općine Split, te gospodin Josip Kolaković, direktor Historijskog arhiva Hrvatske iz Zagreba.

Gospođa Ružić je u svom pozdravnom govoru kazala kako su mape koje se čuvaju u Arhivu mapa dokazi o postojanju i kontinuitetu života na ovim prostorima i istaknula činjenicu da su u vrijeme sadašnjih aktualnih podjela i raz-